

МИНОБРНАУКИ РОССИИ
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего профессионального образования
“ВОЛГОГРАДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ”
(ВолгГТУ)

Волгоград

В диссертационный совет Д 212.298.15
при ФГБОУ ВПО «Южно-Уральский ГУ»
(национальный исследовательский университет)

ОТЗЫВ

***на автореферат диссертации Годовых Анастасии Сергеевны
на тему: «Оценивание экономической политики органов власти субъектов
РФ как инструмент управления экономикой региона (на примере
Челябинской области)», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (Область исследования: 3. Региональная
экономика)***

Государственная политика развитых стран отличается активным использованием рыночных принципов управления и постоянным обновлением институционального и организационного механизмов их обеспечения. Позиционирование государства как производителя и поставщика общественных благ предопределяет функциональную направленность деятельности органов власти на реализацию интересов всего населения страны. основополагающей проблемой становится качество услуг, оказываемых государственными органами власти (федеральными и региональными), их соответствие потребностям социально-экономического развития территорий. В этой связи, как за рубежом, так и в РФ, возрастает актуальность теоретических и прикладных научных исследований, направленных на разработку управленческого инструментария и методик обеспечения эффективного оказания бюджетных услуг, контроля и регулирования деятельности государственного сектора в целом. Это относится и к развитию аудита эффективности государственных расходов, что требует углубленной аналитики и оценки эффективности реализуемой политики и госпрограмм на предмет их соответствия потребностям территорий.

В этой связи, цель диссертационной работы Годовых А.С. и задачи, которые соискатель ставит для ее достижения, представляют научный интерес и прикладную значимость.

Наиболее существенные результаты диссертационного исследования, на наш взгляд, заключаются в следующем:

- раскрыто содержание и определены прикладные функции оценки политик и госпрограмм в системе государственного управления;
- разработана комплексная методика проведения оценки эффективности деятельности органов власти по реализации региональной экономической политики и определению ее конечного воздействия на социально-экономическое развитие Челябинской области, которая имеет универсальный характер и может быть адаптирована к другим регионам РФ;
- выявлены локальные «узкие места» в реализации исполнительными органами власти экономической политики на уровне региона;
- разработаны рекомендации по повышению качества управленческой деятельности с учетом внешнего воздействия на экономику региона и ее субъектов.

Судя по автореферату, диссертация Годовых А.С. информационно очень насыщена, содержит много таблиц, графиков, формул, подтверждающих авторские расчеты, сделанные соискателем по материалам Челябинской области.

В качестве замечаний и дискуссионных моментов по содержанию автореферата следует отметить:

1. Шестой этап, предлагаемой автором методики оценки реализации экономической политики (табл. 2, стр. 13), предусматривает разработку «общих и специфических рекомендаций» для органов исполнительной власти, однако, табл. 14 (стр. 26), содержащая рекомендации по результатам оценки их деятельности, не предусматривает подобную классификацию.

2. С практической точки зрения интерес представляют результаты внутренней и внешней оценки, обобщенные в формате конечного рейтинга. Автореферат диссертации предусматривает сравнение конечного рейтинга по одному министерству в базовом и текущем периодах, однако, на наш взгляд, целесообразным было бы проведение сравнительного анализа по всему блоку рассматриваемых министерств для формирования суждения о качестве реализации комплексной региональной социально-экономической политики субъекта РФ.

3. Несколько странным представляется само название работы: «Оценивание...» вместо «Оценка...», хотя в работе разработан и предлагается оригинальный подход, именно, к оценке эффективности экономической политики, реализуемой региональными органами власти, и на примере Челябинской области убедительно доказывается, что такой процесс оценки должен стать универсальным инструментом управления экономикой региона в РФ.

В целом, высказанные замечания не снижают ценности исследования, представленного к защите. Содержание автореферата показывает, что тема исследования, выбранная Годовых А.С., в теоретико-методологическом и практическом отношении является актуальной. Положения диссертационной работы достаточно логичны и аргументированы, доказательную базу формирует существенный объем эмпирических данных, обработанных с применением статистических методов, экономико-математического моделирования, что позволяет положительно охарактеризовать диссертационное исследование.

Диссертационная работа Годовых А.С. полностью отвечает требованиям ВАК РФ, а соискатель заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (Область исследования: 3. Региональная экономика).

Доктор экономических наук, профессор,
зав.кафедрой «Мировая экономика и
экономическая теория» факультета
«Экономика и управление», Научный
руководитель Центра профессиональной
оценки и аудита («ЦПОиА») Волгоградского
государственного технического университета

Шах.

Л.С.Шаховская

400005, Волгоград, проспект В.И.Ленина, 28
e-mail: mamol4k@yandex.ru
тел/факс: (8442)24-09-31; тел.24-84-78

